

**Posudek oponenta bakalářské práce**

Jméno a příjmení studenta: Alena VYSKOČILOVÁ, DiS.

**Název bakalářské práce:** Rozvod manželství a jeho vliv na nezletilé dítě.

**Studijní obor:** Bezpečnostně právní činnost ve veřejné správě

**Titul, jméno a příjmení oponenta práce:** Mgr. Jaroslav HOVORKA

**Pracoviště a pracovní zařazení:** OKS ŘMP HMP

**Hodnocení bakalářské práce**

Kritérium hodnocení (označte křížkem)		Stupeň hodnocení						
		stupeň	A	B	C	D	E	F
		číselné vyjádření	1	1,5	2	2,5	3	-
Obsahová stránka BP	struktura práce		X					
	formulace cíle práce (v souladu se zadáním BP) / hypotéz a úroveň jejich naplnění	X						
	použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu BP					X		
	faktická, věcná a obsahová správnost		X					
	hloubka provedené analýzy		X					
	zvládnutí odborné terminologie	X						
	schopnost argumentace a kritického myšlení		X					
	uplatnění práce v praxi / výuce			X				
Formální stránka BP	reprezentativnost a rozsah použité literatury a zdrojů	X						
	práce se zdroji, dodržování bibliografických norem, úroveň a četnost odkazů a citací	X						
	provázanost a sled textu, návaznost kapitol		X					
	jazyková a stylistická úroveň		X					
	estetická a grafická úprava textu, dodržení formálních náležitostí práce dle metodiky			X				
<b>Celkové hodnocení bakalářské práce</b>				X				
<b>Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě</b>		<b>ANO</b>			-----			

**Stručné verbální hodnocení bakalářské práce (minimálně 500 znaků):** Autorka uvádí, že se v práci bude zabývat problematikou institutu rodiny, jeho funkcemi a také negativními následky rozvodů na děti. Práci rozdělila do šesti samostatných kapitol. V první kapitole vytyčila cíle práce, ale neuvedla žádné metody, které by chtěla využít pro tvorbu práce. Ve druhé kapitole provedla rozbor pojmu „RODINA“, uvedla právní úpravu tohoto institutu, i psychologický pohled na něj. Provedla krátký historický exkurz do vzniku a vývoje rodiny, uvádí také funkce rodiny a popisuje jejich význam. Prezentuje zde typy rodin z pohledu sociologie a jejich význam pro dítě. Popisuje příčiny vzniku disfunkčních rodin, jejich druhy a projevy. Jen naznačila, jaký je význam rodiny pro na děti. Ve třetí kapitole popisuje příčiny, které vedou k rozpadu rodiny, a to od manželské nevěry po domácí násilí. Jen naznačuje způsoby řešení manželských neshod, důvody setrvání v nefunkčním manželství a reakce dětí na tuto situaci. Čtvrtou kapitolu věnovala rozboru pojmu „ROZVOD“, právní úpravě a jen krátce popsala vliv rozvodu na dítě. V páté kapitole se věnuje popisu možností výchovy dětí, které mají rozvedení manželé po rozvodu. Uvádí jejich právní úpravu, práva a povinnosti jednotlivých stran a význam uvedených druhů péče na výchovu a psychiku dětí. V šesté kapitole, nazvané „PRAKTICKÁ ČÁST“ autorka stanovila hypotézy pro míru a důvody rozvodovosti a hypotézu pro dopad rozvodu na dítě. Vytvořila vhodný anonymní dotazník, který vyplnily nezletilí respondenti. Autorka pak získaná data vyhodnotila a jejich výsledky uspořádala přehledně v grafické podobě, kterou doprovodila vysvětlujícím textem. V závěru kapitoly zhodnotila získané výsledky s tím, že dvě z tří hypotéz byly potvrzeny. V závěru uvedla, že cíle práce bylo dosaženo, s čím lze souhlasit a upozorňuje, že rodina, jako instituce je stále nejvýznamnějším prostředím pro utváření osobnosti dítěte. Autorka práci doplnila o vhodné přílohy. Celkově lze práci považovat za kompaktní, kde jednotlivé kapitoly jsou informačně dostatečně bohaté, některé z podkapitol a subkapitol jsou málo obsáhlé, autorka neuvedla také metody, které k použití k vytvoření práce. Přes uvedené formální nedostatky práci **DOPORUČÍ** k obhajobě a hodnotím ji stupněm „C“.

#### Otázky k obhajobě:

1. Mohla byste uvést, která z funkcí rodiny je pro vývoj dítěte nejdůležitější?
2. Mohla byste uvést, jakou péči byste doporučila rozvedeným manželům o své dítě, pokud by bydleli v jednom městě? A Proč?
3. Mohla byste shrnout a uvést, jaké negativní faktory může mít rozvod na dítě a jejich typické projevy v chování dítěte?

**Datum:** 6.6.2020

**Podpis oponenta bakalářské práce:** Mgr. Jaroslav HOVORKA

#### Klasifikační stupnice VŠERS – platnost od akademického roku 2008/2009

Stupně	Číselné vyjádření	Slovní vyjádření Definice
A	1	VÝBORNÝ (excellent) vynikající výkon pouze s malými chybami
B	1,5	VELMI DOBRÝ (very good) nad průměrným standardem, ale s chybami
C	2	DOBRÝ (good) obecné vyznění práce s řadou zřetelných chyb
D	2,5	USPOKOJIVÝ (satisfactory) přijatelný, ale s významnými nedostatky
E	3	DOSTATEČNÝ (sufficient) výkon nad hranici minima
F	-	NEÚSPĚŠNÝ (fail) je zapotřebí značné množství další práce